

GAZETA

de Poiana Stampei

ROMANIA

JUDEȚUL
SUCEAVA

PRIMĂRIA

comunei
Poiana Stampei

Nr. 139. APRILIE. 2013

GRATUIT

Foaie lunară de informare asupra activității Consiliului Local și Primăriei Poiana Stampei

Să se audă'n tot satul !!

De curând a fost achiziționată aparatură sonoră de ultimă generație constând în: boxe, subwoofer, stație putere 2500 W cu patru canale, microfoane etc. Toată această aparatură poate oferi o sonorizare de calitate atât pentru concertele din sala Casei de Cultură, dar și pentru concerte în aer liber.

De asemenea, au mai fost achiziționate și o serie de instrumente muzicale, respectiv trei vioară, o trompetă, un clarinet și un țambal, toate noi și de calitate superioară.

Aparatura sonoră și instrumentele muzicale au fost achiziționate de primărie prin fonduri europene, iar acestea au fost predate d-lui profesor Dănuț Lăcătuș - cetățean de onoare al comunei Poiana Stampei. Totodată adresăm invitația pentru copiii talentați din comuna Poiana Stampei să ia legătura cu dl. profesor Dănuț Lăcătuș pentru a se înscrie la cursuri de muzică, cu specializare pe diverse instrumente muzicale. Vă așteptăm cu drag !

La omul sărac, nici boii nu trag...

Dintotdeauna mi-am îndreptat atenția spre omul nevoiaș, spre omul care este în suferință și încerc de fiecare dată să îi ascult necazul și dacă este cu putință să îl ajut, atât cât este posibil, dar când soarta este mai dură cu unii oameni, numai Dumnezeu este ultima speranță.

Soarta cumplită s-a abătut cu amărăciune și asupra a doi cetățeni ai comunității noastre care au ajuns neputincioși la bătrânețe și parcă totul s-a întors împotriva lor. Facem referire aici la fam. Stoica Ioan în vârstă de 57 ani, bolnav imobilizat în scaun cu rotile, care după ce a rămas singur în casă, copiii fiind în grija Mănăstirii Podu Coșnei, viața i-a mai dat o lovitură și anume în preajma sărbătorilor de iarnă i-a luat foc casa în care locuia. După o lungă perioadă de spitalizare, în urma insistențelor părintelui stareț Mihai Negrea i s-a oferit un acoperiș deasupra capului, la Căminul de bătrâni din Vatra Domei. După toate aceste demersuri soarta a fost dură până la capăt cu el, pentru că pe data de 20.03.2013 a decedat la cămin, lăsând în urmă multă durere în sufletele copiilor și a cunoscuților.

Un alt caz este al d-lui Belei Traian din satul Teșna, care a rămas singur pe lume în căsuța lui îmbătrânită de vreme odată cu el. Acesta era pus la încercare de gerurile Bobotezei și de neputințele vârstei de 71 ani. În urma insistențelor pe care le-am făcut la Primăria Vatra Domei și cu sprijinul d-lui părinte stareț Mihai Negrea am reușit să îi găsim un pat și o mâncare caldă tot la Căminul de bătrâni din Vatra Domei.

Nimeni nu are voie să judece pe nimeni, Dumnezeu este cel care le rânduieste pe toate după voia Lui și cu puterea Lui nu te poți pune. Dumnezeu să ne aibă în pază pe toți și să ne călăuzească în viață pe drumul cel bun.

Primar, Ing.VILUT MEZDREA



† APRILIE – Prier

Știm de la Sfinții Părinți că Postul este doctorul ce vindecă bolile care vin din pricina prea multor mâncăruri, el este păzitorul sănătății noastre, începutul luptei spirituale, cununa celor cumpătați, strălucirea cumințeniei, mama rugăciunii, este Înaintemergătorul tuturor faptelor bune, postim să ne însănătoșim atât trupește cât și sufletește pentru a ne apropia și a lua prin Sfânta Spovedanie "merindea – Sf. cuminecătură" spre viața veșnică și iertarea păcatelor.

7 † D - Duminica a 3 -a din post , a Sfintei Cruci. Căci Mântuitorul ne cheamă prin cuvintele "Cel ce vrea să vină după mine să-și ia crucea sa" și astfel vom urca spre Sfânta Înviere că nu există biruință fără suferință, căci și Mântuitorul întâi a fost răstignit și apoi a înviat și "ne-a dăruit nouă viața veșnică".

11 † J - Sf. Ier. Calinic de la Cernica, cel ce a rânduit la Sf. Mănăstire Frăsinei rânduiala din Sf. Munte Athos.

14 † D - Sf. Ier. Pahomie de la Gledin, Ep. Romanului. Duminica a 4-a din post, a Sf. Ier. Ioan Scăraru - cel care a scris "Scara virtuților" prin care omul poate ajunge la mântuire.

17 † M - Denie - Canonul cel Mare. Sf. Ier. Acachie.

19 † V - Denie - Acatistul Bunei Vestiri. Sf. Mc. Pafnutie.

21 † D - Sf. Mc. Iulian și Teodor din Perga. Duminica a 5-a din post, a Cuv. Maria Egipteanca. (Sf. Maslu la noi). Avem pilda de căință a Sfintei care a trăit 47 de ani în pustie dobândind harul lui Dumnezeu și lumina Împărăției Cerurilor.

23 † M - Sf. Mare Mc. Gheorghe purtătorul de biruință (a cărei slujbă se face a doua zi de Paști).

27 † S - Avem pomenirea morților și sâmbăta lui Lazăr, prietenul Mântuitorului cel care l-a înviat deși era putred și mort de 4 zile.

28 † D - Sf. Ap. Iason și Sosipatru, intrarea Domnului în Ierusalim - Florile. Zi în care prăznuim intrarea Domnului în Ierusalim pe un asin înconjurat de Sf. Apostoli, mulțimea l-a întâmpinat cu ramuri de finic și cântări de bucurie. Să ieșim și noi în întâmpinarea Lui cu stălpărilor gândurilor și faptelor bune, cu simțăminte curate, cu mirul de bună mireasmă a unei vieți echilibrate, cu dorința de-al primi pe Hristos Domnul ca Mântuitor al vieții noastre. Amin.

Preot paroh, DOMIȚIAN TATARU

"Festivalul Național al Ouălor Încondeiate", ediția a X-a

Pe 16-17 martie 2013, s-a desfășurat în localitatea Ciocănești, cea de-a X-a ediție a "Festivalului Național al Ouălor Încondeiate" și Concursul Interjudețean "Tradiție - valoare sacră" (cuprins în CAER 2013), ediția I. La acest concurs, Poiana Stampei a fost reprezentată de elevele Pentelescu Ionela și Pentelescu Marinela, care au obținut LOCUL I, respectiv LOCUL II, la secțiunea "Ouă încondeiate" (membre ale Cercului "Micii meșteșugari", coordonat de prof. Dorina Paicu). În cadrul festivalului, meșterii populari Elena Todașcă, Antița Todașcă și eleva Alina Czutka au prezentat o expoziție cu cele mai frumoase ouă pictate cu bundiță și motive florale din Zona Dornelor. La lucrările simpozionului, care s-a desfășurat pe data de 16 martie, prof. Dorina Paicu a prezentat un studiu despre istoricul tehnicilor de încondeiat în comuna Poiana Stampei, atestând acest lucru prin intermediul unei expoziții de ouă încondeiate din colecția personală. Felicităm din toată inima pe cei care păstrează și promovează arta populară autentică și valorile spirituale și materiale ale zonei !

Prof. DORINA PAICU, presedinte Asociație "Vechea Bucovina"

BALUL GOSPODARILOR-Ed.XIV

Sâmbătă, 9 martie 2013, în sala Casei de Cultură, s-a desfășurat Ed. A XIV-a a manifestării anuale "Balul Gospodarilor și al Mărțișorului". Cele peste 400 de persoane prezente au putut gusta din bucatele oferite de organizatori, după un meniu specific "ca la Poiana Stampei", au privit și admirat spectacolul oferit de Ansamblul Poienița și invitatul special Marius Ciprian Pop, continuat de formația prof. Dănuț Lăcătuș. Organizatorii evenimentului, Primăria și Consiliul Local Poiana Stampei prin primarul Vițuț Mezdrea și viceprimarul Elisei Todașcă, au mulțumit participanților pentru prezență, au oferit premii speciale și au dat asigurarea că vor continua tradiția, mai mult decât atât, rugând persoanele prezente ca la următoarea ediție să îmbrace straiul popular.

PETRICĂ CHIFORESCU, Director al Casei de Cultură

Olimpiada școlară În luna februarie a.c., la Școala Gimnazială Poiana Stampei s-au desfășurat olimpiadele de limbă, comunicare și literatura română, matematică și limba franceză, faza locală. Au înregistrat rezultate bune și foarte bune mai mulți participanți astfel:

- **limbă, comunicare și literatura română:** Pilug Crina, Chiperi Gianina, Pentelescu Claudiu, Pentelescu Ionela, Balan Andreea, Moroșan Monica, Griga Sabina, Lostun Ancuța, Hrișcă Alida, Isopel Bianca. - **matematică:** Chiperi Gianina, Marian Amalia, Pentelescu Ionela, Pentelescu Claudiu, Lostun Ancuța, Popovici Iuliana, Pașcan Ciprian, Pentelescu Marinela, Rusu Liliana Angela. - **franceză:** Pilug Crina, care a participat și la etapa județeană cu rezultate deosebite.

⚡ Pe 24 februarie 2013 s-a organizat "Cupa Mărțișorului" la schi în comuna vecină Coșna. Școala Poiana Stampei a participat cu un număr de 8 sportivi. S-au remarcat următorii: Pentelescu Gheorghe - categoria 7-10 ani băieți, locul I; Isopel Bianca - categoria 11-14 ani fete, locul I; Vasiliuț Daniel - categoria 11-14 ani băieți, locul I. Tot în februarie, Vasiliuț Daniel a participat la campionatul național de slalom uriaș, la Băișoara, obținând locul II, iar la Brașov o mențiune.

ÎN ATENȚIA PĂRINȚILOR: În zilele de 11 și 14 martie s-au desfășurat simulările pentru evaluarea națională la limba română și matematică, clasa aVIII-a. Întrucât nu toți elevii au obținut medii de trecere vă rugăm să îi supravegheați (teme, pregătire), pentru ca examenul final să fie un succes pentru toți. Pe 6 aprilie începe vacanța de primăvară și se încheie pe 14 aprilie.

Prof. VASILE CHIFORESCU, Directorul Școlii Poiana Stampei

RUBRICA DE SĂNĂTATE **Colesterolul** joacă un rol foarte important în metabolism, fiind "materialul de construcție" în producerea de acizi, hormoni și vitamina D. Însă, cantitățile mari de colesterol din sânge pot forma ateroame (plăci de grăsime), care pot rupe sau înfunda arterele și provoca infarct cardiac, atacuri cerebrale, tulburări acute de circulație a sângelui în picioare. Există colesterolul "bun" (HDL) și colesterolul "rău" (LDL). LDL-ul se depune în artere și provoacă arteroscleroză; 200 mg/dl de colesterol este considerată o valoare normală. Însă, atunci când valoarea totală a colesterolului depășește acest prag, trebuie măsurate separat valorile LDL și HDL, pentru a se aprecia corect riscul instalării aterosclerozei. Dacă în urma unor analize vi s-a descoperit un nivel crescut al colesterolului, este necesar să faceți anumite schimbări în viața dvs: dacă fumați, lăsați-vă, faceți exerciții în mod regulat, dacă aveți o greutate peste limitele normale încercați să slăbiți, 5 sau 10 kilograme în minus pot diminua nivelul de colesterol din sânge, mâncați fructe, legume, cereale integrale și pește, evitați grăsimile saturate, faceți un control o dată la un an pentru a verifica cantitatea de colesterol din vasele de sânge. Nu uitați că o dată pe an sau ori de câte ori situația o impune puteți face un set de analize medicale pentru a depista din timp anumite afecțiuni.

Asistentă medicală comunitară principală, DOINA ȚICSA

POLIȚIA POIANA STAMPEI VĂ INFORMEAZĂ

Întrucât, în ultimul timp, pe raza comunei a crescut numărul persoanelor care apelează în mod repetat la mila publicului, inclusiv sub pretextul strângerii de ajutoare umanitare, rugăm cetățenii comunei să manifeste reticentă față de asemenea practici și să nu dea curs solicitărilor, întrucât faptele acestora pot fi de natură contravențională, prevăzute de art.3 pct.3 din Legea 61/1991 și sancționate cu amendă de la 100 la 500 lei.

Agent șef de poliție OIAGA CORNELIU

ANUNȚURI și INFORMAȚII

◆ În cadrul acțiunii "Paști în Bucovina", primăria organizează ca de obicei "Joia Mare la Poiana Stampei" cu un program ce va fi publicat în numărul următor. Așteptăm cu mare drag cea mai mare sărbătoare creștină "Sfintele Paști 2013". ◆ Trebuie să avem mereu în minte câteva cuvinte: teama de incendii, inundații, accidente și să avem tot respectul pentru păstrarea curățeniei în frumoasa noastră comună Poiana Stampei. ◆ Pentru că 1 aprilie este considerată "Ziua păcăleliilor", vă recomandăm cu această ocazie, să ne dăruim flori frumoase de primăvară și să facem să dispară ura și dușmănia dintre oameni. ◆ Primăria Poiana Stampei apreciază foarte mult activitatea depusă de Elena Todașcă, artistă la încondeiat ouă, care a participat la toate cele 10 ediții de la Ciocănești și care a reprezentat România la Târgul Internațional de Arte și Meșteșugari de la Ierusalim - Israel în anul 2012. ◆ Felicităm pe toți cei care își serbează ziua numelui, de Sfântul Gheorghe și Florii.

Viceprimar, ELISEI TODAȘCĂ

⚡ Primăria Poiana Stampei organizează **EXCURSIE - Pelerinaj** pe ruta Poiana Stampei - Târgu Jiu - Tismana - Râmnicu Vâlcea - Sibiu Târgu Mureș - Poiana Stampei (1100 km), cu vizitarea următoarelor obiective: Rezervația de zimbri Hațeg, Defileul Jiului, Mănăstirea Lainici, Mănăstirea Tismana (cazare), Târgu Jiu (vizitarea parcului Constantin Brâncuși), Valea Oltului, Mănăstirea Polovragi, Mănăstirea Horezu, Mănăstirea Turnu, Mănăstirea Cozia, Cetatea Medievală Sighișoara. Plecarea: **Sâmbătă 20 aprilie 2013**, ora 6,00; Cazare: Mănăstirea Tismana; Sosire: Duminică 21 aprilie 2013. Preț: 125 lei/pers. în limita a 28 locuri. Înscrieri la sediul Primăriei până pe 18 aprilie 2013.

PRIMĂRIA

❖ ► În perioada **08-26 aprilie 2013 se vor reactualiza dosarele privind ajutoarele sociale și dosarele privind alocațiile (suplimentare) de susținere a familiei**. În vederea întocmirii documentației, titularii celor două prestații sociale trebuie să se prezinte la sediul Primăriei Poiana Stampei având asupra lor, după caz, următoarele documente: **adeverințe de salariat (numai cu specificația salariu net, salariu brut și lună plată)**, adeverințe de la FISC Vatra Dornei, cupoane de pensie, șomaj, alocații pentru copii. În caz contrar, începând cu luna mai 2013 plata va fi suspendată, conform legislației în vigoare.

Consilier asistentă socială, TUDOR TIBERIU BOCA

✝ A mai căzut un brad din codrul verde al comunei Poiana Stampei. Transmitem condoleanțe, regrete și păreri de rău familiei celui ce a fost **Rusu Laurențiu** în vârstă de 67 ani, care a decedat fulgerător în urma unei boli ascunse ce nu iartă pe nimeni în lume. ✝ A încetat din viață **Buzilă Eugen** în vârstă de 56 ani, care s-a dus la Coșna să-și ajute mama Donisă Elena, în vârstă și bolnavă, dar a căzut el victimă din cauza inimii și a trebuit ca mama lui să-l înmormânteze la cimitirul de la Coșna. ✝ Am primit vestea tristă a încetării din viață a lui **Hincu Sabin** în vârstă de 80 ani, după o boală îndelungată, suferind de paralizie și a fost înmormântat în localitatea Vatra Dornei unde își avea domiciliul.

✝ S-a dus în lumea veșnică **Stoica Ioan** în vârstă de 57 ani, de la Podu Coșnei. Dumnezeu să-i odihnească.